
48  ο   Δημοτικό Σχολείο Πατρών  

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
Αγαπητοί γονείς,

Τα  παιδιά  μας,  οι  αυριανοί  πολίτες,  είναι  το  πιο  πολύτιμο  κομμάτι  της
κοινωνίας  μας.  Και  κάθε  κρίση   δίνει  την  ευκαιρία  να  μάθουν  ή  να
καλλιεργήσουν αρετές. Τα παιδιά μας είναι μιμητές και θα συμπεριφερθούν με
τον  ίδιο  τρόπο  που  βλέπουν  να  συμπεριφερόμαστε  κι  εμείς.   Οφείλουμε,
λοιπόν, να τα ενημερώσουμε σωστά για να μειωθούν οι φόβοι τους και το
άγχος, όσον αφορά την ομαλή επάνοδο στο Σχολικό τους χώρο. 

Ας γιορτάσουμε τη θέλησή μας, το κουράγιο μας, την υπομονή, τη συνέπεια,
την αμοιβαία συνεργασία όλων μας, όλα αυτά που έχουμε πετύχει μαζί, μέχρι
τώρα, και που μας δίνουν το δικαίωμα να αισιοδοξούμε, ότι με λίγη προσοχή
ακόμη, θα αφήσουμε πίσω μας αυτή τη δύσκολη εποχή. Θα βγούμε από τη
δυσκολία, και θα βγούμε νικητές!



 Ας υποδεχτούμε τον Ιούνιο μήνα, την αρχή του καλοκαιριού, με αισιοδοξία, με
τα  λαμπερά  μάτια  των  παιδιών  μας,  με  μια  δροσερή  ΚΑΛΗΜΕΡΑ,  χωρίς
αγκαλιές,  δεν  αγγίζουμε  ο  ένας  τον  άλλον,  αλλά  απολαμβάνουμε  ξανά
μαθητές,  εκπαιδευτικοί,  γονείς,  τη  χαρά της  επικοινωνίας,  κοιτάζοντας  στα
μάτια ο ένας τον άλλον και  νιώθουμε τους προβληματισμού μας, τις αγωνίες
μας.

Η εξάπλωση της πανδημίας του Covid-19 έφερε όλο τον πλανήτη αντιμέτωπο
με πρωτόγνωρες καταστάσεις γεμάτες δυσκολίες και προκλήσεις.  Είναι  μια
περίοδος όπου κυριαρχεί  η  ανησυχία και  ο  φόβος για την υγεία του κάθε
ατόμου, της οικογένειάς του, των φίλων και γνωστών.

Σε  όλο  αυτό  το  πλαίσιο  καλούμαστε  να  συνεχίσουμε  το  έργο  μας  με  νέα
δεδομένα, σε ένα εντελώς διαφορετικό πλαίσιο , με το οποίο κανένας δεν είναι
εξοικειωμένος.  Σε  αυτό  το  πλαίσιο  υπάρχουν  πολλές  σημαντικές
διαφοροποιήσεις και εισέρχονται νέοι τρόποι και διαδικασίες επικοινωνίας και
συνεργασίας με εκπαιδευτικούς, μαθητές, γονείς.

Σκοπός  των  παρακάτω  οδηγιών  είναι  η  ενημέρωσή  σας  για  την  ασφαλή
επαναλειτουργία του Σχολείου μας τη Δευτέρα 1η Ιουνίου 2020

Οι κανόνες λειτουργίας του Σχολείου

Η επιστροφή των μελών της σχολικής κοινότητας στα σχολεία γίνεται με τα
αναγκαία  μέτρα  προστασίας,  που  έχουν  προβλέψει  ΕΟΔΥ  και  Υπουργείο
Παιδείας και Θρησκευμάτων, με την τήρηση της απόστασης 1,5 μέτρου να
είναι το βασικότερο. Την πρώτη ημέρα που θα επιστρέψουν στα θρανία οι
μικροί  μαθητές,  το  βασικό  μάθημα  που  θα  κάνουν  θα  είναι  αυτό  της
πρόληψης δίνοντας έμφαση στην απόσταση και την υγιεινή των χεριών και
στην χρήση της μάσκας ως προαιρετικού, συμπληρωματικού μέτρου. 

Το πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ διαπερνά όλες τις πτυχές της σχολικής ζωής και
μαθητές,  εκπαιδευτικοί  και  γονείς  καλούνται  να  ακολουθήσουν τις  οδηγίες,
προκειμένου η επιστροφή στην όποια κανονικότητα επιτρέπουν οι συνθήκες,
να γίνει το δυνατόν ομαλότερα.

Η νέα καθημερινότητα στα σχολεία για τους μαθητές μας που επιστρέφουν
στα θρανία θα είναι η εξής:

Α. Προσέλευση στη σχολική μονάδα

 Περιορίζεται  ο  συνωστισμός  κατά  την  προσέλευση-αποχώρηση  στη
σχολική μονάδα,  φροντίζοντας να τηρούνται  αποστάσεις  μεταξύ των
μαθητών.

Η  προσέλευση  των  μαθητών  γίνεται  από  τις  8.00πμ.-8.15πμ.  στο
χώρο του προαυλίου, που θα τους υποδείξουν οι εκπαιδευτικοί,
οι οποίοι θα υποδεχτούν τους μαθητές  κάθε τάξης τη Δευτέρα 1η

Ιουνίου 2020.



 Δεν  πραγματοποιείται  συγκέντρωση  μαθητών  στον  προαύλιο  χώρο
πριν την έναρξη του προγράμματος.

 Η καθιερωμένη διαδικασία πραγματοποιείται στις αίθουσες.
 Οι σχολικές αίθουσες έχουν διαμορφωθεί έτσι, ώστε να μεγιστοποιείται

η απόσταση μεταξύ των μαθητών, δηλαδή ένας μαθητής ανά θρανίο,
με την τήρηση της απόστασης 1,5 μέτρου.

 Μέγιστος  επιτρεπόμενος  αριθμός  μαθητών  ανά  σχολική  αίθουσα
ορίζεται στους 15.

 Τάξεις  ή  τμήματα  τάξεων  με  περισσότερους  των  15  μαθητών,
χωρίζονται  σε  υποτμήματα ίσης  δυναμικής  με  αλφαβητική  σειρά και
εφαρμόζουν εκ περιτροπής διδασκαλία. Δευτέρα-Τετάρτη-Παρασκευή
το  ένα,  Τρίτη-Πέμπτη  το  άλλο,  και  την  επόμενη  εβδομάδα  το
αντίθετο. Αν οι μαθητές δεν υπερβαίνουν τους 15, τότε το τμήμα θα
λειτουργεί καθημερινά.

Τα Τμήματα του Σχολείου μας, σύμφωνα με τις σχετικές οδηγίες του ΥΠΑΙΘ
και μετά τη συνεδρίαση του Συλλόγου Διδασκόντων και την επικοινωνία με
τους γονείς των μαθητών,  θα λειτουργήσουν ως εξής:

Α1: 14 μαθητές θα λειτουργεί καθημερινά.

Α2: 13  μαθητές θα λειτουργεί καθημερινά.

Β1: 14 μαθητές θα λειτουργεί καθημερινά.

Β2: 13 μαθητές θα λειτουργεί καθημερινά.

Γ1:  2  υποτμήματα  εκ  περιτροπής,  1ο υποτμήμα  Δευτέρα-Τετάρτη-
Παρασκευή,  2ο υποτμήμα Τρίτη-Πέμπτη  και  την  επόμενη  εβδομάδα το
αντίθετο.

Γ2: 13 μαθητές θα λειτουργεί καθημερινά.

Δ1: 14 μαθητές θα λειτουργεί καθημερινά.

Δ2: 10 μαθητές θα λειτουργεί καθημερινά.

Ε1:  2  υποτμήματα  εκ  περιτροπής,  1ο υποτμήμα  Δευτέρα-Τετάρτη-
Παρασκευή,  2ο υποτμήμα Τρίτη-Πέμπτη  και  την  επόμενη  εβδομάδα το
αντίθετο.

Ε2:  2  υποτμήματα  εκ  περιτροπής,  1ο υποτμήμα  Δευτέρα-Τετάρτη-
Παρασκευή,  2ο υποτμήμα Τρίτη-Πέμπτη  και  την  επόμενη  εβδομάδα το
αντίθετο.

ΣΤ1:15 μαθητές θα λειτουργεί καθημερινά.

ΣΤ2: 11 μαθητές θα λειτουργεί καθημερινά.



Οι  εκπαιδευτικοί  των  υποτμημάτων  που  δημιουργήθηκαν  θα  ενημερώσουν
τους γονείς, ποιους μαθητές θα έχει κάθε υποτμήμα

Αλλαγές και στα διαλείμματα

Διαφορετικό θα είναι και το διάλειμμα στο εξής. Οι μαθητές δεν θα κάνουν
ενιαίο διάλειμμα και επιπλέον προβλέπεται σταδιακή έξοδος και με σειρά, ενώ
κάθε τμήμα θα έχει διαφορετικό χώρο στο προαύλιο.

Α΄Ζώνη: Τάξεις Α΄,Β΄,Γ΄

ΩΡΕΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑ
1η 8.15-9.00
2η 9.00-9.45
ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 15΄(9.45-10.00)
3η 10.00-10.45
4η 10.45-11.30
ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 15΄(11.30-11.45)
5η 11.45-12.25
ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 15΄(12.25-12.40)
6η 12.40-13.15

Β΄Ζώνη: Τάξεις Δ΄,Ε΄,ΣΤ΄

ΩΡΕΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑ
1η 8.15-9.00
ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 15΄(9.00-9.15)
2η 9.15-10.00
3η 10.00-10.45
ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 15΄(10.45-11.00)
4η 11.00-11.45
ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 15΄(11.45-12.00)
5η 12.00-12.40
6η 12.40-13.15

 Δε  επιτρέπονται  τα  παιχνίδια  με  μπάλα  (π.χ.  βόλεϊ,  μπάσκετ,
ποδόσφαιρο) και τα κυλικείο θα είναι κλειστό. 

 Απαγορεύεται τα παιδιά να πίνουν νερό απευθείας από τη βρύση με το
στόμα, καθώς και  να χρησιμοποιούν κοινά σκεύη όπως ποτήρια και
μπουκάλια

 Τακτικό και επιμελές πλύσιμο των χεριών με υγρό σαπούνι και νερό,
για τουλάχιστον 20 δευτερόλεπτα όταν είναι εμφανώς λερωμένα, και
οπωσδήποτε  πριν  τη  λήψη  τροφής  και   υγρών,  μετά  τη  χρήση



τουαλέτας και μετά από πιθανή επαφή με εκκρίσεις ή άλλα σωματικά
υγρά.  Θα  ακολουθεί  προσεκτικό  στέγνωμα  χεριών  με  χάρτινες
χειροπετσέτες   μιας  χρήσης  και  απόρριψή  τους  στους  κάδους
απορριμμάτων. 

 Η υγιεινή των χεριών με χρήση αλκοολούχου αντισηπτικού διαλύματος
που θα βρίσκεται κοντά στην είσοδο της αίθουσας διδασκαλίας, πρέπει
να  εφαρμόζεται  συχνά  και  σε  κάθε  περίπτωση  που  κρίνεται
απαραίτητο,  κατά  προτίμηση  υπό  την  εποπτεία  εκπαιδευτικού  της
τάξης, ιδιαίτερα για τα μικρότερα παιδιά.

Κρατείστε στη μνήμη σας τρεις μαγικές λέξεις:

Απόσταση: Δε θα πρέπει να έρχεστε ο ένας κοντά στον άλλο. Αν πρόκειται
να βήξετε ή να φταρνιστείτε, απομακρυνθείτε από τους άλλους συμμαθητές
σας και καλύψετε το στόμα σας και τη μύτη σας με τον αγκώνα, όχι με την
παλάμη σας.

Καθαρά χέρια: Θα πρέπει να πλένετε συχνά και σωστά τα χέρια σας με νερό
και σαπούνι ή να τα καθαρίζετε με απολυμαντικό διάλυμα. Μη βάζετε ποτέ τα
χέρια σας στο στόμα σας, τη μύτη σας και τα μάτια σας.

Μάσκα:  Αν  φορέσετε  μάσκα,  εφόσον  λάβετε  τέτοια  εντολή,  ακολουθήσετε
πιστά τις οδηγίες που δείχνουν πώς τη βάζουμε και πώς τη βγάζουμε.

Προσοχή!  Όταν  φοράτε  τη  μάσκα,  που  πρέπει  να  εφαρμόζει  καλά,  ούτε
παίζετε, ούτε τρέχετε, γιατί δυσκολεύεται η αναπνοή σας.

Τι πρέπει να προσέχουμε

 Τι πρέπει να προσέχουν οι μαθητές

- Να βήχουν ή να φτερνίζονται στον αγκώνα τους ή σε χαρτομάντιλο, το οποίο
θα πρέπει να πετιέται αμέσως σε κάδο απορριμμάτων.

- Να μην βάζουν τα χέρια τους στο στόμα, στη μύτη ή στα μάτια τους.

- Να πλένουν συχνά τα χέρια τους με σαπούνι και νερό για τουλάχιστον 20
δευτερόλεπτα, ειδικά πριν τη λήψη φαγητού και μετά τη χρήση της τουαλέτας.
Αν  δεν  υπάρχει  σαπούνι  και  νερό,  συστήνεται  η  χρήση  αλκοολούχου
αντισηπτικού διαλύματος.

-  Να  μην  ανταλλάσσουν  αντικείμενα  (όπως  στυλό,  μολύβι,  γόμα,
χαρτονομίσματα, κέρματα κλπ) με τους συμμαθητές τους.

- Να κρατούν απόσταση 1,5 μ. με τους συμμαθητές τους μέσα στην τάξη και
στους άλλους χώρους του σχολείου, καθώς και με τους φίλους και γνωστούς
τους έξω από το σχολείο.

- Σε περίπτωση που κάποιος μαθητής εμφανίσει  πυρετό, βήχα ή δυσκολία
στην αναπνοή, θα πρέπει να ενημερώσει άμεσα και να μείνει σπίτι μέχρι να
νιώσει τελείως καλά.



Αποχώρηση μαθητών

Αγαπητοί γονείς, περιορίστε τη στενή επαφή μεταξύ μαθητών κατά την είσοδο
και έξοδό τους από το σχολικό κτίριο φροντίζοντας να τηρούνται αποστάσεις
μεταξύ μαθητών, τόσο κατά την προσέλευση όσο και κατά την αποχώρησή
τους.

Για να μη γίνεται συνωστισμός, η αποχώρηση των μαθητών θα γίνεται από
την κεντρική είσοδο και τις δυο εισόδους του προαυλίου του σχολικού κτιρίου.

 Να  παραμείνετε  ήρεμοι  και  καθησυχαστικοί  απέναντι  στα  παιδιά,
λειτουργώντας ως πρότυπο συμπεριφοράς για αυτά.

 Να  ακούτε  και  να  συζητάτε  μαζί  τους,  ενθαρρύνοντάς  τους  να
μοιραστούν μαζί σας τις σκέψεις και τα συναισθήματά τους, τόσο τα
ευχάριστα όσο και τα δυσάρεστα.

o Για  οποιαδήποτε  απορία  ή  προβληματισμό  τόσο  εγώ
προσωπικά όσο και οι εκπαιδευτικοί του Σχολείου μας είμαστε
στη διάθεσή σας. 

o Αναλυτική  ενημέρωση  θα  έχετε  και  από  τον/την  υπεύθυνο/η
εκπαιδευτικό της κάθε τάξης.

Σας περιμένουμε με τους στίχους του τραγουδιού “Θα βρεθούμε ξανά”:

https://www.youtube.com/watch?v=RfWLECru_v0

ΜΕΝΟΥΜΕ ΚΑΙ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ ΑΣΦΑΛΕΙΣ

Με εκτίμηση

Η Διευθύντρια

Πατρούλα Αντωνοπούλου

https://www.youtube.com/watch?v=RfWLECru_v0
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